

Numărul 1/2019 al revistei „Protecția Plantelor”

Автор(и): Растителна заштита
Дата: 12.02.2019 Брой: 2/2019



Pentru tema primului număr din februarie a revistei „Protecția Plantelor” din 2019, echipa noastră a ales să prezinte Laboratorul Central de Carantină Vegetală, care face parte din sistemul european de diagnosticare de laborator pentru sănătatea plantelor. În acest număr vă facem cunoștință în detaliu cu istoria, obiectivele și prioritățile laboratorului de-a lungul anilor, precum și cu drumul lung și profesional al specialiștilor din acest domeniu, care în 1993, prin ordin oficial al ministrului Agriculturii și Reformei Agrare, a împărțit Laboratorul Central în două: Laboratorul Central pentru Controlul Reziduurilor de Pesticide, Nitrați și Metale Grele și Laboratorul Central de Carantină Vegetală (LCCV).

Astăzi, laboratorul se confruntă cu provocarea de a fi în același timp Laboratorul Național de Referință pentru Sănătatea Plantelor, legat de activitățile de control fitosanitar ale ANSA, și de a îndeplini toate cerințele

europene, fiind autoritatea competentă pentru controlul dăunătorilor de carantină la plante. De asemenea, puteți citi în revistă despre structura și departamentele Laboratorului Central de Carantină Vegetală, precum și despre sarcinile acestora și studiile pe care le efectuează.

Special pentru cititorii revistei, Denița Staneva, Expert Principal în Nematologie la LCCV, va dezvălui de ce *Bursaphelenchus xylophilus* se situează printre primele locuri din topul celor 100 de specii invazive de importanță globală.

Într-o conversație cu Zlatan Iordanov, Șeful Departamentului „Protecția Plantelor” din cadrul Direcției Regionale pentru Siguranța Alimentelor – Varna, discutăm subiecte de actualitate precum controlul fitosanitar la granița cu Marea Neagră, programele de monitorizare fitosanitară, controlul exportului de plante și produse vegetale bulgărești din Portul Varna, precum și introducerea de noi specii invazive în țară.

În rubrica „Consultant PP”, prof. dr. Ivan Kiryakov de la Institutul Agricol Dobrogea din apropierea orașului General Toșevo explică care sunt factorii specifici legați de evoluția procesului patologic la grâu, de care depinde eficacitatea fungicidelor împotriva patogenilor foliari.

În rubrica „Dăunători” veți afla de ce pagubele provocate de psilide nu sunt bine recunoscute de pomicultori și sunt adesea atribuite altor dăunători. Combaterea acestor mici gândaci este dificilă, necesită un complex de măsuri, dar nu este imposibilă.

Anul acesta, pentru grădina noastră și calendarul bolilor și dăunătorilor pe luni, ne bazăm pe sfaturile valoroase și schemele practice ale companiei Agropal. În acest număr veți învăța cum să vă calibrați corect pulverizatorul pentru a obține rezultate optime.

În acest număr suntem invitați la aniversarea companiei Summit Agro, care a împlinit 20 de ani pe piața bulgărească! Aniversarea a fost sărbătorită cu un eveniment elegant în orașul de sub coline.

Lectură plăcută!

Tema

Prezentăm

*** – Laboratorul Central de Carantină Vegetală – parte a sistemului european de diagnosticare de laborator pentru sănătatea plantelor

– Istoric

– Astăzi

– Viitorul apropiat

– Structură

V. Şişkova – Controlul fitosanitar este o parte cheie a sistemului pentru atingerea unui înalt statut sanitar al plantelor

Consultant PP

S. Mişeva, V. Iankova – Eficacitatea fungicidelor împotriva patogenilor foliari la grâu depinde de factori specifici

Dăunători

A. Harizanov, A. Harizanova – Psilidele la culturile pomicole

Carantină

D. Staneva – *Bursaphelenchus xylophilus* printre primele 100 de specii invazive de importanță globală

Semafor

*** – Agropal recomandă

Evenimente

*** Summit Agro – 20 de ani pe piața bulgărească

Școală pentru Specialiști

Prof. Venelin Roycev – Viticultura în Bulgaria – stare și perspective / probleme fitosanitare

Revista „Protecția Plantelor, Semințe și Îngrășăminte” nu are nicio legătură cu informațiile prezentate în reclamele și materialele PR publicate. Răspunderea pentru conținutul acestora revine în întregime advertiserilor. Autorii publicațiilor sunt răspunzători pentru informațiile din materialele semnate.